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STRANA 1

Atmosféra neboli ovzduší je vzduchový obal Země.   …………… strana 2

STRANA 2

Je vzduch látka jednoduchá nebo se skládá z více látek?

a) Vzduch je plyn, který obsahuje kyslík, dusík, oxid uhličitý, vodní páru a jiné látky. Je to tedy látka složená.……..str.3

b) Vzduch je kyslík. Je to tedy jednoduchá látka. ……..str. 4

c) Vzduch je plynná látka, která obsahuje kyslík, jenž dýcháme, a vodní páru ve tvaru oblaků. …………str.5

STRANA 3

Ano. Ovzduší je plynný obal Země. Vzduch nezbytně potřebují pro život rostliny, živočichové i lidé. Vzduchový obal neboli atmosféra chrání Zemi před prudkým oteplováním i ochlazováním zemského povrchu, a také před škodlivým zářením z vesmíru.  

Jak nazýváme stav ovzduší v určitém okamžiku?

a) Vítr……………….str. 9

b) Oblačnost………………..str. 8

c) Počasí ……………….str. 7

STRANA 4

Tato odpověď není správná. 

Vzduch je plyn, který obsahuje kyslík. Obsahuje však ještě dusík, oxid uhličitý, vodní páru a jiné látky. 

Je tedy vzduch látka jednoduchá nebo složená z více látek?

a) Jednoduchá ……………….str. 6

b) Složená ………………….. str.3

STRANA 5

Tato odpověď není úplná. Vzduch obsahuje kyslík a vodní páru a obsahuje také dusík, oxid uhličitý a další látky. 

Je tedy vzduch látka jednoduchá nebo složená z více látek?

a) Jednoduchá ……………….str. 6

b) Složená ………………….. str.3

STRANA 6

To není správně. Vzduch je složená látka,  protože má více součástí, složek.  Je to plyn, složený z kyslíku, dusíku, oxidu uhličitého, páry a dalších látek. …………str. 3

STRANA 7

Počasí určujeme podle teploty vzduchu, oblačnosti (množství oblaků na obloze), množství srážek a síly větru. Počasí může být slunečné, deštivé, větrné apod. 

Čím měříme teplotu vzduchu?

a) Teploměrem…………………..str.11

b) Barometrem…………………..str. 12

STRANA 8

Oblačnost je stupeň pokrytí oblohy oblaky. Vodní pára se v ovzduší sráží a vznikají oblaky. Oblaky obsahují vodu v podobě drobných vodních kapiček nebo ledových krystalků. Podle toho, jak velká část oblohy je zatažena oblaky, hovoříme o větší nebo menší oblačnosti. 

Oblačnost je jeden z jevů, podle kterého určujeme počasí. 
Co je počasí?

a) Stav ovzduší v určitém okamžiku …………….str. 7

b) Povětrnost …………………str. 10

STRANA 9

Vítr je proudící vzduch.  Podle větru a dalších projevů ovzduší určujeme počasí. 

Co je to počasí?

a) Stav ovzduší v určitém okamžiku ……………..str. 7

b) Oblačnost ………………………………………str. 8

STRANA 10

Směr a síla větru je jeden z faktorů, který určuje, jaké je počasí. 

Počasí je stav ovzduší v určitém okamžiku. …………………………..strana 7

STRANA 11

Používáme teploměr se stupnicí ve stupních Celsia. 

Jak souhrnně nazveme rosu, mrholení, déšť, sníh a kroupy?

a) voda ……………….str.13

b) srážky ……………..str.14

c) počasí ……………...str.7

STRANA 12

Barometrem neměříme teplotu, ale tlak vzduchu. Obě měřidla používají při své práci meteorologové. Teplotu vzduchu tedy měříme teploměrem. ……………str. 11

STRANA 13

Rosa, mrholení, déšť, sníh a kroupy jsou skutečně různé podoby vody v ovzduší. Protože vznikají srážením vodních par v ovzduší, říkáme jim srážky. ………………..str.14

STRANA 14

To je správná odpověď. Druh a množství srážek je jedním z faktorů počasí. Sledováním a předpovídáním počasí se zabývají meteorologické stanice. Pracovníci, kteří se zabývají počasím, se jmenují meteorologové. 

